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Ο Συνήγορος του Πολίτη παρακολουθώντας τη διαδικασία χορήγησης του 
Κοινωνικού Μερίσµατος διαπίστωσε ότι πολλοί πολίτες χάνουν την παροχή όχι 
επειδή δεν την δικαιούνται, αλλά επειδή στερήθηκαν την δυνατότητα υποβολής της 
αίτησης λόγω µιας νοµοθετικής ανακολουθίας. 
 
Ειδικότερα, τα εισοδηµατικά κριτήρια χορήγησης του Κοινωνικού Μερίσµατος 
διευρύνθηκαν µε Υπουργική Απόφαση που άρχισε να ισχύει από 7.7.2014, χρονικό 
σηµείο όµως κατά το οποίο είχε ήδη εκπνεύσει η προθεσµία υποβολής σχετικής 
αίτησης (30.6.2014).  
 
Συνεπώς, δεδοµένου ότι η προθεσµία υποβολής της αίτησης είχε εκπνεύσει µια 
εβδοµάδα πριν δηµοσιευτούν στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως τα νέα διευρυµένα 
οικονοµικά κριτήρια, όσοι δεν είχαν υποβάλλει αίτηση µέχρι τις 30.6.2014, επειδή δεν 
πληρούσαν τις προϋποθέσεις µε τα µέχρι τότε ισχύοντα, στερήθηκαν την δυνατότητα 
να αιτηθούν την παροχή, παρόλο που σύµφωνα µε τα νέα δεδοµένα την δικαιούνται. 
 
Για την άρση όσων αδικιών προκαλεί η προαναφερθείσα ανακολουθία ο Συνήγορος 
του Πολίτη προτείνει σε επιστολή που απευθύνει στην Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων 
Εσόδων του Υπουργείου Οικονοµικών, να παραταθεί η δυνατότητα υποβολής της 
αίτησης µέχρι τις 31.12.2014. 
 
Περαιτέρω η Αρχή διαπίστωσε ότι οι απορριπτικές απαντήσεις που φθάνουν, είτε 
ηλεκτρονικά είτε εγγράφως στους αιτούντες, χαρακτηρίζονται στις περισσότερες των 
περιπτώσεων από ασάφεια, και δεν επιτρέπουν στους ενδιαφερόµενους να 
διακριβώσουν µε ασφάλεια την ορθότητα του περιεχοµένου τους. 
 
Για το υπαρκτό αυτό πρόβληµα προτείνεται η υιοθέτηση µιας ενιαίας 
προκατασκευασµένης φόρµας απαντήσεων, στην οποία θα είναι συµπληρωµένα τα 
ποσά που απαιτεί ο νόµος και θα συµπληρώνονται από την Υπηρεσία, στα 
αντίστοιχα πεδία, τα ποσά, (είτε πραγµατικά είτε τεκµαρτά), που αφορούν τον 
συγκεκριµένο αιτούντα. 
 

 

 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 11 Νοεµβρίου 2014 

Ο Συνήγορος του Πολίτη προτείνει την παράταση της προθεσµίας 
υποβολής αίτησης για το Κοινωνικό Μέρισµα µέχρι την λήξη του 2014 


